
Referat fra forskningsledermøde ved HCA Forskning den 12. marts 2024 

 

 
Deltagere: Jane Clemensen, Henrik Christesen, Gitte Zachariassen, Susanne Halken, Niels Wedderkopp, 
Kristine Garne Holm og Mathias Rathe 
Referent: Mette Kjær Faurskov 
 

1. Den nye ledergruppe 
I HCA Forsknings strategi fremhæves det, at forskningsenheden skal være grænsebrydende og 
skabe sammenhæng mellem fagområder. Udvidelsen af ledergruppen er et skridt i denne retning 
samtidig med at de nye medlemmer kan bidrage til at ”sikre arvefølgen”. 
Jane meddelte, at visioner og opgaver for ledergruppen sammen med forskningsudvalget i fremtiden 
vil være de eneste emner på næste forskningsledermøde. 
 

2. Orientering fra forskningslederen 
Jane fortalte, at man allerede er nået langt i bestræbelserne på at fremme de værdier, hun gerne vil 
have fokus på som forskningsleder: åbenhed, transparens, involvering og uddelegering. 
 

 Uddelegering 
Det fremgår af tavlen på forskergangen, at de fleste i forskningsenheden har påtaget sig særlige 
opgaver, men nogle medarbejdere er endnu ikke kommet på tavlen. 

 Kliniske lektorer 
Vi har nu fået overblik over alle de kliniske lektorer i afdelingen.  
Lektorerne er beskæftiget med undervisning og kan være hovedvejledere for ph.d.-studerende. 
De er ikke umiddelbart forpligtet til at forske men opfordres til det så vidt muligt.  
Der er planlagt møde med lektorgruppen i den kommende måned, og herefter vil Jane 
gennemføre individuelle samtaler med lektorerne om deres undervisning (hvor Dorte Hansen 
deltager) og ønsker og planer ift. forskningen. 

 Formidling 
Forskningsenheden er kommet på LinkedIn og har 1003 forbindelser.  
Det er planer om, at det første nyhedsbrev fra forskningsenheden skal udkomme efter påske, 
hvor Jane har været forskningsleder i tre måneder. 

 Arrangementer 

Susanne har sørget for at der er blevet sammensat et flot program til forskningsseminaret 
”Highlights fra mave-tarm forskningen – før, nu og i fremtiden”, den 4 april.  
Foreløbigt program for forskningsretreatet den 30. og 31. maj er udsendt til medarbejdere i 
forskningsenheden og forskere i afdelingen, og 28 har meldt sig til retreatet. 

 Speed-dating 
Jane har netop, sammen med Marianne, præsenteret forskningsheden på OUH og Klinisk 
Instituts Speed-dating. Vi fik mange positive tilbagemeldinger på præsentationen om 
forskningsenheden. Præsentationen vil blive lagt op på hjemmesiden, der også fik pæne ord 
med på vejen ved Speed-datingen.  

 
3. Forskningsudvalget i fremtiden 

Der er udarbejdet en skabelon til kommissorium for afdelingernes forskningsudvalg fra centralt hold, 
men det er samtidig meldt ud, at møderne skal tilrettelægges, så de giver mening for den enkelte 
forskningsenhed. På det kommende forskningsledermøde vil mødeindhold- og frekvens for 
forskningsudvalgsmøderne i fremtiden blive fastlagt. 
 

4. Årsrapport 
Det blev på mødet diskuteret, om vi skal lave en stor årsrapport eller en kort version, der samler de 
vigtigste nøgletal med links. Jane og Mette giver et bud på det sidste. 
 

5. SDU-hjemmeside 

Hjemmesiden, som der linkes til fra OUHs hjemmeside, kan findes her: Forskningsenhed for 
Pædiatri - SDU 

Hjemmesiden indeholder mange relevante informationer om forskningsenheden men mangler en 
side om Metoder og faciliteter. Mette sender mail med eksempler fra andre forskningsenheder og 
beder om input til dette. Når siden er på plads, skal der laves en engelsk version af hjemmesiden.  
 

Jane Clemensen/Mette Kjær Faurskov 

https://www.sdu.dk/da/forskning/paediatri
https://www.sdu.dk/da/forskning/paediatri

